



文化



决赛现场精彩舞蹈

聚焦第十五届全国运动会

全员出线！
河南12位摔跤手
挺进全运会决赛圈

本报讯(记者 郭韬略)历时两天的第十五届全运会群众比赛中国式摔跤资格赛,5月18日在开封体育中心落下帷幕。作为东道主的河南队在本次比赛中表现非常出色,参赛的12人全部拿到决赛资格。

作为全运会群众赛事活动中的比赛类项目,中国式摔跤共设男子56公斤级、65公斤级、75公斤级、90公斤级,以及女子56公斤级、70公斤级共6个级别,将产生6枚金牌。在资格赛中各级别前16名的运动员获得决赛圈入场券,比赛吸引了来自全国27支代表队的210余名中国式摔跤高手齐聚古城开封。根据竞赛规程,每个参赛单位每级别最多可报2人,东道主河南队派出了共12名男、女运动员,实现了全级别满额参赛。

在5月17日的首日比赛中,河南队出场的6人就全部拿到决赛圈资格,实现了“保底目标”,次日全队再接再厉,最终全部晋级。

青少年击剑锦标赛走进商圈
300名少年高新区“论剑”

本报讯(记者 郭韬略)历时两天的“奔跑吧·少年”2025郑州市青少年击剑锦标赛,5月18日下午在高新万达广场落下帷幕,有来自全市的35支代表队、320名选手参加了这场周末“论剑”。

本次比赛由郑州市体育局、郑州市教育局主办,郑州体育工作队承办,郑州市天辰健身服务有限公司协办,面对郑州市各中小学校、大中专院校及各击剑俱乐部的击剑爱好者。参赛选手为2007年1月1日至2018年12月31日之间出生的青少年,按照年龄段分为甲、乙、丙、丁4个组别。每个组别分别设置男女重剑、佩剑、花剑的个人赛和团体赛共6个小项。

两天的激烈角逐后,各个组别的冠军全部产生。其中,郑州市第七十六中学获得男子重剑乙组团体冠军,郑州市高新区天辰击剑俱乐部获得了男子佩剑丁组团体冠军。

省运会新增竞赛项目
工作推进会举行

本报讯(记者 郭韬略)4月份,河南省体育局发布通知,确定滑板、滑冰、滑雪三个大项将首次进入省运会,成为2026年第十五届省运会的正式比赛项目。这不仅是冬季项目正式加入省运会的时间起点,更预示着河南体育事业即将翻开崭新的一页。5月19日上午,河南省第十五届运动会新增项目工作推进会在河南体育学院召开,来自全省各地体育管理部门、体育产业企业、冰雪运动俱乐部的代表齐聚一堂,探讨如何推动河南冰雪运动高质量发展。

在未来,河南省将根据全省各地的自然条件精准定位,差异化推进冬季项目发展。在郑州、洛阳等中心城市,重点打造室内冰上项目的高地;在豫西、豫北等山区地市重点发展雪上项目,在豫东、豫南等平原地区,探索冰上项目新路径,积极开展各类滑板、轮滑赛事活动。同时,为了加强冰雪、滑板项目后备人才储备,河南体院还将于近日前往全省各地开展青少年运动员的选拔工作。

省少儿艺术大赛舞台艺术类决赛在郑举办
童心逐梦 “艺”起精彩

本报讯(记者 秦华 文/图)5月17日和18日,河南省文化馆小剧场内热闹非凡,由河南省文化和旅游厅、河南省教育厅主办的第十三届河南省少儿艺术大赛舞台艺术类决赛在这里如期举行。

作为2025全省“豫出彩·一起来”惠民文化活动的的重要内容,河南省少儿艺术大赛自2006年创办以来,今年已经是第十三届。本届少儿艺术大赛积极创新活动形式,包含舞台艺术类、静态艺术类、国风少年才艺秀、优秀作品展演、艺术研学周等5项内容。活动自2月启动以来,得到了全省各地市的广泛关注和积极响应。据统计,舞台艺术类共收到作品221个,其中音乐作品73个、舞蹈作品84个、戏剧曲艺作品64个;静态艺术类共收到作品1107幅,其中美术作品850幅、书法作品257幅。3月,作品在文化豫约平台专属页面

进行集中展示和线上投票;4月,组织专家集中评选。经过层层选拔,综合在线投票和专家打分确定了入围名单。

入围本次现场决赛的舞台艺术类作品共计57个。在为期两天的比赛中,近600名小选手个个精神饱满,怀揣梦想与激情,用精彩的表演诠释着对艺术的热爱。参赛作品涵盖了舞蹈、声乐、器乐、戏剧曲艺、朗诵、相声、音乐剧、杂技等多种艺术形式,集中展示了我省少年儿童文化艺术素质教育成果,充分展现了少儿艺术事业的蓬勃发展态势。

本届大赛邀请了多位业内知名专家担任评委,从作品的创意、表演技巧、舞台表现力等多个方面对参赛作品进行了综合评审。在评审过程中,评委秉持公平公正的原则,严格按照大赛的评分标准进行打分,确保每一个参赛作品都能得到客观公正的评价。



戏曲表演

同时,评委也对小选手们的表现给予了高度认可,认为本次大赛的整体艺术水平较高,涌现出一批优秀的少儿表演艺术人才,体现了少儿艺术教育教学能力和艺术修养的显著提升。

比赛期间,河南省文化馆组织郑州市春化雨志愿服务中心的志愿者们陪伴帮扶的困境儿童一行30多人,观看了演出和展览,为困境儿童的成长注入温暖力量。

第13轮7场比赛中平局多达4场
平局中孕育疯狂

中超观察

(第十三轮)

本报讯(记者 郭韬略)因为场地质量不达标,深圳新鹏城主场与武汉三镇的比赛被延期至6月18日。这样,中超第13轮只进行了7场比赛。7场比赛中平局多达4场,是出现平局最多的一轮。看上去平淡的结果却对争冠形势造成了很大影响:成都蓉城、北京国安、上海海港本轮前进脚步纷纷受阻,使得3:0战胜大连的上海申花一枝独秀。从3月底到5月17日,中超在不到50天的时间内密集完成了11轮比赛,这样的魔鬼赛程在本轮过后告一段落,各队将进入为期一个月的间歇期。

间歇期的最后一轮比赛,关系到各支队伍以怎样的心情和态度迎来久违假期,而本轮过后,上海申花成为最大的赢家。他们在客场3:0兵不血刃地战胜升班马大连英博,小将刘诚宇接连第三场破门,势头直追国

青队友王钰栋。在申花大胜的同时,几个竞争对手纷纷遭遇平局,“合力”将申花推上榜首位置。13轮过后,上海申花以32分独霸榜首。

上海海港与山东泰山的比赛,是本轮唯一的强强对话。90分钟的鏖战之后,双方1:1握手言和。本轮过后,少赛一场的上海海港积分为24分,比同城对手少了8分,在争夺冠军的征途中已经明显处于劣势,而山东泰山最近两轮1胜1平,虽然仍与夺冠集团差距明显,但看上去似乎恢复了元气,老帅崔康熙也正在走出危机。

如果海港与泰山的这场平局对双方来讲还算可以接受的话,那么成都蓉城与北京国安本轮则被“青岛双雄”双双爆冷,都遭遇了平局,夺冠路上再度落后一个身位。成都蓉城在主场1:1与青岛西海岸战平,而北京国安则在客场被青岛海牛压哨绝

平。这个结果让国安主帅塞蒂恩气到发狂,但对于仍在降级区苦苦挣扎的青岛海牛来讲却是弥足珍贵。赛季开始以来步步被动的青岛海牛,已经成为最大降级热门,在面对强敌仍能打出这样的效果,证明球队仍有极强的凝聚力,这将是他们未来保级路上的最大法宝。

本轮的另外一个赢家是云南玉昆,在主场2:0战胜梅州客家之后,他们已经取得三连胜,联赛进入中途,这支升班马俨然蜕变成一匹黑马,这是很多人都未曾想到的。而换帅之后的长春亚泰,依然一胜难求,在主场1:2负于天津津门虎,后者队内的西班牙射手基莱斯再有进账,以9球独自领跑射手榜。其实事实很清楚,现在的亚泰不仅仅是换帅就能够解决问题的,如果在即将到来的夏窗没有大动作,他们恐怕要提前预订一个降级名额了。